                                                                       Protokół Nr XI.2011 

z  sesji  Rady Gminy  Zagrodno  odbytej  25 listopada 2011 r. w Gminnej Bibliotece Publicznej

 w Zagrodnie.  

W sesji  uczestniczyło 15 radnych na stan 15.  

Ponadto udział wzięli:

------------------------------- 

1/  Mieczysław Słonina

-
wójt gminy

2/  Urszula Kindler

-
sekretarz gminy

3/  Violetta Piętoń

-
skarbnik gminy
4/  Marian Tarnowski

-
radca prawny

5/  Józef  Kuźniar

-
sołtys wsi Modlikowice

6/  Anna Lisowska

-
sołtys wsi  Olszanica

7/  Czesław Gap

-
sołtys  Zagrodno – Osiedle 

8/  Anna  Senko


-
sołtys wsi  Radziechów 

9/  Leon Wijatyk

-
sołtys wsi Jadwisin 

10/ Jan Orzech


-
sołtys wsi Grodziec

11/ Agnieszka Wałęga

-
projektant

12/ Adam Wałęga 

-
projektant

13/ Maria Tarnowska

-
inspektor  Urzędu Gminy

14/ Mieszkańcy  gminy 

Listy  obecności stanowią załącznik  nr 1 do protokołu. 

Obradom przewodniczył przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski, który  po dokonaniu  otwarcia  i powitaniu zebranych stwierdził ich prawomocność. Poinformował, że radni wraz z zawiadomieniami na sesję  otrzymali  porządek obrad sesji. 

Radny Walenty Luszniewski odczytał wniosek  radnych:  Antoniny Rystau, Walentego Luszniewskiego, Walentyny Tkaczyszyn, Stanisława  Bachmatiuka i Jana Siemianowskiego  o skreślenie z porządku obrad  sesji punktu dotyczącego uchwał w sprawie zamiaru  reorganizacji sieci szkół na terenie gminy Zagrodno.

Wniosek radnych stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski stwierdził na sali obrad obecność  15 radnych 
i poddał pod głosowanie odczytany wniosek radnych. 

W głosowaniu jawnym 9 radnych głosowało „przeciw” wnioskowi,  sześciu radnych  głosowało  „za”  przyjęciem wniosku. 

Przewodniczący rady   gminy  Stanisław Olechowski  odczytał porządek obrad  stwierdzając uprzednio, że pozostaje on bez zmian: 

1. Otwarcie sesji.

2. Sprawozdanie Wójta Gminy Zagrodno z działalności w okresie między sesjami. 

3. Interpelacje i zapytania radnych. 

4. Przyjęcie harmonogramu zebrania wiejskiego dla potrzeb wyboru sołtysa wsi Łukaszów. 

5. Podjęcie uchwał:

-
w sprawie uchylenia uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej,

-
w sprawie zmiany budżetu gminy na 2011 r.,

-
zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zagrodno ,

-
o zamiarze przekształcenia Szkoły Podstawowej w Brochocinie z VI-cio klasowej na III-klasową,

-
o zamiarze przekształcenia  szkoły Podstawowej w  Radziechowie z VI-cio klasowej na III-klasową,

-
o zamiarze przekształcenia Szkoły Podstawowej w Olszanicy z VI-cio klasowej na III-klasową,

-
o zamiarze przekształcenia Szkoły Podstawowej w Uniejowicach z VI-cio klasowej na III-klasową,   
-
w sprawie uchwalenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Zagrodno dla obszaru w rejonie miejscowości Radziechów,

-
w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Zagrodno dla obszarów w rejonie miejscowości Radziechów,
-
w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu w północnej części obrębu Radziechów,

-
w sprawie przystąpienia do  sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu w południowej części obrębu Radziechów.

6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

7. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

8. Sprawy różne.

9. Zamknięcie sesji.  
Do pkt 2.
Wójt  gminy Mieczysław Słonina poinformował, że radni  przed obradami sesji otrzymali na piśmie:

-
 sprawozdanie z jego działalności  w okresie między sesjami,

-
informację z realizacji interpelacji i zapytań radnych wniesionych na sesji w dniu 

28 października 2011 r.,

-
informację z realizacji uchwał  rady gminy podjętych na sesji w dniu 28 października 2011 r. 

Sprawozdanie i informacje stanowią załączniki nr 3,4 i 5 do protokołu. 
Ponadto,  w ramach sprawozdania z działalności,  w uzupełnieniu poinformował, że:

-
w dniu wczorajszym została przesłana odpowiedź dla  Regionalnej Izby Obrachunkowej 
w sprawie dotacji na zabytki  ( odczytał treść odpowiedzi ),

-
wystąpił do  Agencji Nieruchomości Rolnych we Wrocławiu w sprawie sprzedaży dla naszej gminy działki w Łukaszowie na urządzenie ogródka jordanowskiego, 

-
przed obradami sesji przekazał radnym i sołtysom materiał zebrany przez radnego Jana Łuca 

pt. „  Praktyczne aspekty lokalizacji i eksploatacji elektrowni wiatrowych z punktu widzenia akustyki”.

Opracowanie stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

Do pkt 3.
Radna Grażyna Hochuł:

-
Zgłosiła, że koło przystanku autobusowego przy osiedlu w Zagrodnie nie świeci lampa.

-
Zapytała  czy na osiedlu w Zagrodnie wcześniej wskazywane lampy oświetlenia ulicznego zostaną przekierowane  ( przestawione ).
-
W nawiązaniu do odpowiedzi na  wcześniej złożoną interpelację   zapytała, kiedy  Bank Spółdzielczy w Złotoryi naprawi wjazd do Filii Banku w Zagrodnie, który  przecina chodnik dla pieszych.

-
Zwróciła się o wystąpienie do Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w Złotoryi  o wydanie nakazu rozbiórki samowoli budowlanej w postaci  telekomunikacyjnych linii kablowych na osiedlu mieszkaniowym w Zagrodnie. Poinformowała, że inwestycję zrealizowała firma Dersen. 
Radny Stanisław Bachmatiuk:

-
Zgłosił pilną potrzebę  obcięcia zwisających gałęzi drzew przy drodze powiatowej w Uniejowicach od garbatego mostu, wzdłuż kolonii złotoryjskiej oraz wzdłuż drogi łączącej  kolonię złotoryjską z Nową Wsią Złotoryjską.

-
Poinformował, że po osunięciu się ziemi  na tzw. Zielonym Wzgórzu w Uniejowicach  do rzeki wpadły zbiorniki, które trzeba usunąć, ponieważ będą one piętrzyły wodę  w rzece podczas podnoszenia się jej poziomu. 

-
Zgłosił pilną potrzebę wycięcia zakrzaczenia  przy drodze gminnej  w Zagrodnie wzdłuż rzeki w kierunku Uniejowic. 

Radna Teresa Doktor:

-
Wniosła o wystąpienie do Starostwa Powiatowego w Złotoryi o przesłanie wykazu interpelacji dotyczących Gminy Zagrodno , zgłoszonych na sesjach Rady Powiatu Złotoryjskiego  przez  radnych z Gminy Zagrodno. 

-
Zgłosiła, że w drodze wojewódzkiej w Olszanicy na wysokości posesji p. Urody jest dziura, bardzo uciążliwa dla użytkowników  tej drogi. 

-
Zwróciła się o zabezpieczenie środków finansowych w przyszłorocznym budżecie gminy  na wykonanie oświetlenia ulicznego  w Olszanicy koło posesji p. Karasińskiego, p. Kuźniarza 
i p. Kachniarza. 

Radny Walenty Luszniewski:

-
Zgłosił  pilną potrzebę naprawienia drogi w Brochocinie od stawu za bazą, w kierunku Dzwonowa. 

-
W nawiązaniu do odpowiedzi na interpelację w sprawie uporządkowania posesji  p. Kirsza  
w Brochocinie oraz w sprawie alei dębowej zwrócił się o to, żeby jako sołtys  był powiadamiany  o wizjach lokalnych i komisjach, które odbywają się z ramienia Urzędu Gminy  we wsi Brochocin dla zbadania, czy oceny danej sprawy.   
Radny Jan Siemianowski zwrócił się o poinformowanie, od kiedy będzie kontynuowana wycinka drzew przy drodze powiatowej przez miejscowość  Radziechów.  Przypomniał, że na tej drodze jest bardzo niebezpiecznie, ponieważ droga jest wąska z dużym natężeniem ruchu samochodów ciężarowych  oraz poboczami rozjeżdżonymi przez te samochody. 
Radny Piotr Janczyszyn:
-
Zgłosił pilną potrzebę naprawienia schodów wejściowych na kładkę przez rzekę Skora w Zagrodnie, w okolicy skrzyżowania dróg Zagrodno – Uniejowice – Złotoryja. 
-
Zwrócił się o  wystąpienie do  Dolnośląskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych we Wrocławiu o zabezpieczenie środków finansowych na czyszczenie koryta rzeki Skora  w Zagrodnie, szczególnie pod mostami. 

Radna Antonina Rystau:

-
W nawiązaniu do odpowiedzi na interpelację w sprawie zabezpieczenia grożących zawaleniem części pałacu w Wojciechowie  zwróciła się o określenie terminu  rozpoczęcia działań, które mają być prowadzone w  tym celu.  

-
Poinformowała, że w dniu dzisiejszym złożyła  pismo w sekretariacie Urzędu Gminy w Zagrodnie  o to, żeby wójt osobiście zainteresował się  gwałtownie postępującą dewastacją nawierzchni drogi powiatowej  biegnącej przez Wojciechów, szczególnie poza granicą tej  miejscowości w kierunku Chojnowa.

-
Przypomniała, że kominy w budynku poszkolnym w Wojciechowie są nadal niedrożne, co stanowi ogromne zagrożenie dla mieszkańców budynku, szczególnie teraz, w okresie grzewczym. Radna poinformowała, że kierownik Zakładu Usług Komunalnych w Zagrodnie  zaproponował 
mieszkańcom, aby wykonali w swoich lokalach  ogrzewanie elektryczne, ponieważ  Zakład nie ma pieniędzy  na  naprawę kominów .  Stwierdziła, że zły stan tych urządzeń jest spowodowany tym, że remonty i naprawy nie są wykonywane sukcesywnie. Zwróciła się o udzielenie na piśmie odpowiedzi o sposobie rozwiązania tego problemu. 

Radny Jan Łuc:

-
Zwrócił się o poinformowanie, jakie działania zostały podjęte w sprawie wymiany wodociągu w Grodźcu, jakie jest stanowisko KGHM w sprawie dofinansowania  tego zadania. 

-
Zapytał, czy  w budżecie gminy zostaną  zabezpieczone środki finansowe  na wyasfaltowanie nawierzchni drogi do cmentarza w Grodźcu. 
Do pkt 4.

Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski poinformował, że sołtys wsi Łukaszów pani Olga Kolera złożyła rezygnację z funkcji sołtysa  z dniem 16  listopada 2011 r., w związku z czym, radni wraz z  zawiadomieniami na sesję otrzymali projekt harmonogramu zebrania wiejskiego dla potrzeb wyboru sołtysa wsi Łukaszów. Odczytał treść § 29 Statutu Sołectwa Brochocin stanowiącego o tym , że zebranie wiejskie, na którym ma być dokonany wybór sołtysa i członków rady soleckiej zwołuje i wyznacza przewodniczącego rada gminy  oraz treść projektu harmonogramu.   Wobec braku ze strony radnych innych propozycji uznał harmonogram za przyjęty. 

Harmonogram  zebrania  wiejskiego dla potrzeb wyboru sołtysa wsi Łukaszów stanowi załącznik do protokołu.     

Do pkt 5.

1/
Przewodniczący rady gminy  Stanisław Olechowski  poinformował, że radni wraz 

z zawiadomieniami na sesję otrzymali projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej. Następnie odczytał projekt uchwały i poinformował, że został on pozytywnie zaopiniowany przez radnych na wspólnym posiedzeniu  komisji rady gminy w dniu 17 listopada 2011 r. Otworzył  dyskusję,  w której radni nie zabrali głosu, w związku z czym stwierdził na sali obrad obecność 15 radnych i projekt uchwały poddał pod głosowanie. 

Rada gminy w głosowaniu jawnym podjęła uchwałę jednogłośnie.  

Uchwała Nr XI.69.2011 w sprawie uchylenia uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

długoterminowej  stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

--------------------------------------------------------------------------- 

2/
Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski  poinformował, że radni wraz z zawiadomieniami na sesję otrzymali projekt   uchwały  w sprawie zmiany budżetu gminy na 2011 r. Następnie odczytał projekt uchwały i poinformował, że został on pozytywnie zaopiniowany  przez radnych na wspólnym posiedzeniu komisji rady gminy w dniu 17 listopada 2011 r.  Otworzył dyskusję, w której radni nie zabrali głosu, w związku z czym stwierdził na sali obrad obecność  15 radnych i projekt uchwały poddał pod głosowanie.  

Rada gminy w głosowaniu jawnym podjęła  uchwałę jednogłośnie. 

Uchwała Nr XI.70.2011 w sprawie zmiany budżetu gminy na 2011 r. stanowi załącznik nr 8

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

do protokołu. 

---------------------- 

3/
Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski poinformował, że radni wraz z zawiadomieniami na sesję otrzymali projekt uchwały  zmieniającej uchwałę w sprawie  uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zagrodno.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poinformował, że został on pozytywnie zaopiniowany na wspólnym posiedzeniu komisji rady gminy 

w dniu 17 listopada 2011 r.   Otworzył dyskusję, w której radni nie zabrali głosu, w związku z czym stwierdził na sali obrad obecność  15 radnych i projekt uchwały poddał pod głosowanie.   

Rada gminy w głosowaniu jawnym podjęła uchwałę  jednogłośnie.

Uchwała Nr XI.71.2011 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Gminy Zagrodno stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

------------------------------------------------------------------------- 

4/
Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski poinformował, że radni wraz z zawiadomieniami na sesję otrzymali projekt uchwały  o zamiarze przekształcenia Szkoły Podstawowej w Brochocinie z VI-cio klasowej na III  klasową. Odczytał projekt uchwały, a następnie poinformował, ze został on pozytywnie zaopiniowany  na wspólnym posiedzeniu komisji rady gminy w dniu 17 listopada 2011 r.  

Radny Tadeusz Suchecki zapytał, czy w projekcie  uchwały nie brakuje zapisu  zobowiązującego wójta do wystąpienia  o opinię  w sprawie przekształcenia szkoły  także do związków zawodowych, a nie tylko do Kuratora Oświaty. 

Radny Walenty Luszniewski nadmienił, że radni znają jego stanowisko w sprawie przekształcenia szkół. Poinformował, że w październiku  br. na wspólnym posiedzeniu komisji rady gminy został wprowadzony w błąd, ponieważ rada gminy zobowiązała wówczas wójta do przeprowadzenia konsultacji społecznych w sprawie  reorganizacji oświaty w gminie, które miały się odbyć przed podjęciem uchwał w tej sprawie. Stwierdził, że była to zagrywka, ponieważ  teraz okazało się, że konsultacje będą, ale nie z całym społeczeństwem, tylko z rodzicami uczniów przekształcanych szkół. Dodał, ze jego zadaniem już w lutym przyszłego roku będzie mowa o likwidacji szkoły w Uniejowicach, a potem  następnych. Poinformował, że dyrektorzy w szkołach  wprowadzili i realizują program oszczędnościowy i powinni dostać szansę na pokazanie jego efektów. Zwrócił uwagę, że na oświacie i zdrowiu nie da się zrobić interesu, są to zadania własne gminy.  Zaproponował rozważenie rozwiązania problemu funkcjonowania oświaty w gminie w inny sposób, ponieważ taka reorganizacja doprowadzi do tego, że za rok lub za dwa lata przekształcone szkoły zostaną całkowicie zlikwidowane. 

Sekretarz gminy Urszula Kindler, w odpowiedzi na pytanie radnego Tadeusza Sucheckiego wyjaśniła, że  podjęte przez radę gminy uchwały o zamiarze przekształcenia szkół zobligują wójta do uzyskania w tej sprawie opinii związków zawodowych.  Wyjaśniła, że procedura przekształcenia szkół  odbywa się w oparciu o ustawę o systemie oświaty.   

Radna Walentyna Tkaczyszyn poinformowała, że szkoła w Brochocinie jest jedną z lepszych szkół w gminie. Funkcjonuje w wyremontowanym obiekcie, ma pomoce dydaktyczne, salę komputerową, boisko sportowe i wielu sponsorów.   Opowiedziała się za jej pozostawieniem, a tym samym za tym, żeby nie przenosić wszystkich dzieci do jednego molocha. 

Radny Stanisław Bachmatiuk zwrócił uwagę, że spotkania z rodzicami w sprawie funkcjonowania szkół,  szukanie innych rozwiązań prowadzących do ich uratowania, mogły się odbywać już od pół roku. Stwierdził, że w gminie jest jak w Białorusi, jest tryb rozkazujący, nie ma nic dla dobra. 

Radna Antonina Rystau zwróciła uwagę, że na ostatnim wspólnym posiedzeniu  komisji rady gminy większość radnych, ale nie wszyscy, byli za przekształceniem szkół. Dodała, że dokładnie pięciu radnych glosowało przeciw. Na przykładzie już nieistniejącej szkoły w Wojciechowie stwierdziła, że szkoła jest zarzewiem  kultury we wsi, miejscem różnych spotkań i imprez. Dodała, że jej zdaniem przekształcenie szkół sprowadzi się do ich likwidacji. Opowiedziała się przeciwko temu, aby dzieci chodziły do szkoły na zmiany. Zwróciła uwagę, że w naszej gminie wszystko lokalizuje się w Zagrodnie, chociaż ze względu na to, że gmina jest gminą rolniczą, to rodzice nie zawsze będą mogli odprowadzać dzieci do autobusu, odbierać ich, czy wozić do Zagrodna na zajęcia. Opowiedziała się przeciw reorganizacji oświaty w gminie polegającej na przekształceniu szkół. 

Radny Jan Siemianowski poinformował, że szkoła w Radziechowie także może przyjąć uczniów z innych szkół, ponieważ ma  warunki, ma salę gimnastyczną, nie musi być przekształcana.  Stwierdził, że reorganizacja   szkół tak naprawdę oznacza ich likwidację. 

W  swoim wystąpieniu ustosunkował się do wypowiedzi pani dyrektor Szkoły Podstawowej w Brochocinie na temat szkoły w Radziechowie podczas ostatniego wspólnego posiedzenia komisji rady gminy, kiedy to pani dyrektor powiedziała, że w sali gimnastycznej w Radziechowie jest grzyb, ogólnie zmieszała tą szkołę z błotem. Przypomniał, że tą salę ktoś remontował i ten remont poprawiał. Wyjaśnił, że szkoła w Radziechowie ma zaplecze socjalne, salę gimnastyczną i wszelkie warunki na to, żeby nadal funkcjonować. Stwierdził, że jego zdaniem szkoły objęte reorganizacją  w niedługim czasie zostaną zlikwidowane. 

Radny Walenty Luszniewski  poinformował, że na wspólnym posiedzeniu komisji rady gminy w miesiącu październiku br. nikt radnym nie mówił, że konsultacje muszą być poprzedzone podjęciem przez radę gminy uchwał o zamiarze przekształcenia szkół. Przypomniał, że na tym posiedzeniu rada gminy zobowiązała wójta do przeprowadzenia konsultacji społecznych i one powinny już się odbyć. Zapytał, jaki sens mają konsultacje, jeżeli nie będą wiążące dla nikogo, pomimo tego, że ludzie będą przeciw reorganizacji. 

Radny Waldemar Chudziński zwrócił się do przewodniczącego rady gminy o odczytanie uzasadnienia do projektu uchwały o zamiarze przystąpienia do przekształcenia Szkoły Podstawowej w Brochocinie z Vi-cio klasowej na III- klasową.  

Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski odczytał uzasadnienie. 

Pani Jadwiga Cybin poinformowała, że w Gazecie Wrocławskiej z 25 listopada br. ukazał się artykuł na temat  reorganizacji oświaty w gminie Zagrodno, w którym autor napisał, że zaoszczędzone pieniądze  zostaną przeznaczone na wybudowanie kanalizacji w miejscowości Grodziec, na wybudowanie za trzy miliony sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej w Zagrodnie oraz na remont dróg gminnych. 

Wójt gminy Mieczysław Słonina wyjaśnił, że autor artykułu pomylił się, zamiast napisać, że  w Grodźcu będzie wymiana wodociągu, napisał, że będzie budowana kanalizacja.

Kontynuując pani Jadwiga Cybin zwróciła uwagę, że pieniądze zostały rozdysponowane przed podjęciem decyzji w sprawie reorganizacji.  Zapytała, skąd się wzięło 16 tys. zł na remont świetlicy 

w Modlikowicach. W odniesieniu do uzasadnienia do projektu uchwały  zwróciła uwagę na brak informacji o świetlicy, o nauczycielskich godzinach karcianych o zajęciach dodatkowych dla uczniów. Zapytała, w jaki sposób uczniowie będą mogli korzystać z zajęć dodatkowych, jeżeli nauka będzie odbywała się na zmiany, jak będzie to rozwiązane dla uczniów dojeżdżających. Stwierdziła, że władze gminy powinny zaczynać szukania oszczędności od siebie, wójt nie powinien przyjąć podwyżki, a radni nie powinni podnosić sobie diet. Przypomniała, że jednocześnie dodatek mieszkaniowy dla nauczycieli został obniżony do kwoty 5 zł brutto. Zapytała, dlaczego wójt i radni nie oszczędzają, dlaczego nie chcą usiąść do wspólnego stołu i rozmawiać, szukać innych rozwiązań dla oświaty w gminie. Stwierdziła, że radni nie solidaryzują się z mieszkańcami, a gdyby przewodniczącym rady gminy był kto inny, to takiej sytuacji by nie było. 

Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski stwierdził na sali obrad obecność 15 radnych i projekt uchwały o zamiarze przekształcenia Szkoły Podstawowej w Brochocinie z VI-cio klasowej na III-klasową poddał pod głosowanie.

Rada gminy w głosowaniu jawnym podjęła uchwałę 9 głosami „za”, przy sześciu „przeciw”. 

Uchwała Nr XI.72.2011 o zamiarze przekształcenia  Szkoły Podstawowej w Brochocinie 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

z VI-cio klasowej na III- klasową stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

--------------------------------------------------------------------------------------------- 

5/
Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski poinformował, że radni wraz z zawiadomieniami na sesję otrzymali projekt uchwały o zamiarze przekształcenia Szkoły Podstawowej w Radziechowie z VI-cio klasowej na III-klasową. Odczytał projekt uchwały, a następnie poinformował, że został on pozytywnie zaopiniowany na wspólnym posiedzeniu komisji rady gminy w dniu 17 listopada 2011 r. 

Radna Antonina Rystau opowiedziała się przeciw  podejmowaniu tej uchwały. W uzasadnieniu powiedziała, że szkoły powinny zostać, ponieważ tego chce społeczeństwo.  

Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.   

Pani Siwakowska  Józefa poinformowała, że uzasadnienie urąga jej inteligencji i będzie korygowane na innej drodze. Zapytała, czy autobus szkolny nic nie kosztuje, skoro w uzasadnieniu zostało napisane, że po przekształceniu nie będą ponoszone koszty dowożenia uczniów.  Zwróciła się o wyjaśnienie kwestii uczniów uczących się poza obwodem szkolnym. 

Sekretarz gminy Urszula Kindler wyjaśniła, że uzasadnienia do uchwał zostały opracowane w oparciu o pisma otrzymane od dyrektorów szkół. Ponadto odczytała przekazaną przez dyrektora szkoły listę uczniów uczących się poza obwodem szkolnym. 

Pani  Krzywosława Skuła   stwierdziła, że przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski traktuje ludzi jak pajaców, nie ma dla nich szacunku. Przypomniała, że w 1975 roku w gminie została przeprowadzona reorganizacja szkół ośmioklasowych. Szkoła w Radziechowie miała pracownię zajęć technicznych, która zginęła, a jeden z nauczycieli zrobił sobie z niej stolarnię. Dodała, że za kilka lat ośmioklasowe szkoły wróciły, ale pracownia nie wróciła już nigdy. Zwracając się do wójta gminy powiedziała, że go nie poznaje, ponieważ dawniej miał opinię dobrego człowieka. 

Pani  Maria Gawełczyk  zapytała, jak po reorganizacji będzie wyglądało nauczanie dzieci niepełnosprawnych.

Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski zwrócił uwagę, że dzieci niepełnosprawne są także w miejscowościach naszej gminy , w których od dawna już  nie ma szkół. Poinformował, że te dzieci w sposób bezpieczny są dowożone do szkół oraz z nich odwożone.  Przypomniał, że obowiązek zapewnienia bezpieczeństwa dzieciom leży zarówno po stronie szkoły, jak i ich rodziców. 

Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski stwierdził na sali obrad obecność 15 radnych i poddał pod głosowanie projekt uchwały o zamiarze przekształcenia Szkoły Podstawowej w Radziechowie z VI-cio klasowej na III-klasową. . 

Rada gminy w głosowaniu jawnym podjęła uchwałę 9 głosami „za”, przy 6 „przeciw”. 

Uchwała Nr XI.73.2011 o zamiarze przekształcenia Szkoły Podstawowej w Radziechowie

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

z VI-cio klasowej na III- klasową  stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

-------------------------------------------------------------------------------------------------

6/
Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski poinformował, że radni wraz z zawiadomieniami na sesję otrzymali projekt uchwały o zamiarze przekształcenia Szkoły Podstawowej w Olszanicy z VI-cio klasowej na III-klasową.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poinformował, że został on pozytywnie zaopiniowany na wspólnym posiedzeniu komisji rady gminy w dniu 17 listopada br. 

Radna Teresa Doktor wyjaśniła, że zdaje sobie sprawę, że głosując za przekształceniem szkoły, głosuje przeciwko swoim wyborcom. Zapytała, skąd gmina ma brać pieniądze na utrzymanie szkół. Zwróciła uwagę, że  odstąpienie od przekształcenia szkół w chwili obecnej doprowadzi do tego, że w niedługim czasie szkoły te będą musiały być całkowicie zlikwidowane. Poinformowała,  że rodzice uczniów z Olszanicy są za tym, aby wszystkie szkoły zostały potraktowane jednakowo.

Pan Wojciech Kubera złożył gratulacje mieszkańcom, których radni opowiedzieli się za pozostawieniem szkół w dotychczasowym systemie. Poinformował, że radni Olszanicy nie słuchają swoich mieszkańców.  Przypomniał przewodniczącemu rady gminy, że na spotkaniu w Olszanicy głosował za utrzymaniem szkoły.  Stwierdził, że przed wprowadzeniem uchwał w sprawie przekształcenia szkół pod obrady sesji powinny odbyć się konsultacje społeczne, ponieważ rada gminy nie jest wszystkowiedząca. Dodał, że jego zdaniem większość uczniów z przekształconych szkół podejmie naukę w innych miejscowościach, a nie w Zagrodnie, a cała reorganizacja zakończy się ostatecznie likwidacją szkół. 

Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski wyjaśnił, że w Olszanicy  głosował za pozostawieniem szkoły jako Stanisław Olechowski, a nie jako  radny, ponieważ jako radny gminy jest za przekształceniem szkół,  w tym szkoły w Olszanicy. Stwierdził, że odstąpienie w chwili obecnej  od decyzji o przystąpieniu do reorganizacji oświaty spowoduje w niedługim czasie konieczność  podjęcia decyzji  o likwidacji szkół, ponieważ nie będzie pieniędzy na ich utrzymanie. Poinformował, że w roku 2006 wydatki na oświatę w gminie, poza subwencją ,  wynosiły 670 tys. zł, natomiast w roku 2011 wynoszą 2.178.000,00 zł, także poza subwencją. Dodał, że subwencja sukcesywnie się obniża, ponieważ z roku na rok dzieci jest mniej, rok do roku  o 30 dzieci.  Przypomniał, że rozmowy na temat reorganizacji oświaty w gminie trwają od marca br. Przyjęty program oszczędnościowy, który zakładał łączenie klas, okazał się mało efektywny.   

Radny Walenty Luszniewski  poinformował, że Brochocin nigdy nie był za tym ,żeby szkoła w Olszanicy została zamknięta, a w Brochocinie nie.  Wyjaśnił, że miał zastrzeżenia do stanu technicznego obiektów szkolnych, ponieważ dyrektorzy szkół  w materiałach, które radni otrzymali na posiedzeniu komisji, napisali nieprawdę, ponieważ bali się zamykania szkół. Przypomniał, że  na posiedzeniach dużo mówiło się o wiatrakach, żwirowni, cementowni, fabryce na lotnisku w Łukaszowie pod względem  przyszłych dochodów  dla gminy. Zapytał, gdzie są te pieniądze, skąd gmina weźmie pieniądze na wybudowanie nowej sali gimnastycznej przy szkole Podstawowej w Zagrodnie. Stwierdził, że po reorganizacji oświaty w gminie przez najbliższych 10 lat nie będzie się robiło niczego innego poza budową sali gimnastycznej  i  „orlika” dla szkoły w Zagrodnie. 

Pani  Danuta Nielepkowicz  zapytała, dlaczego gmina nie pozyskuje środków unijnych na  utrzymanie szkół, co zostanie zrobione z budynkami po szkołach. 

Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski stwierdził na sali obrad obecność 15 radnych i poddał pod głosowanie projekt uchwały o zamiarze przekształcenia Szkoły Podstawowej w Olszanicy z VI-cio klasowej na III-klasową. 

Rada gminy w głosowaniu jawnym podjęła uchwałę 9 głosami „za”, przy 6 „przeciw”. 

Uchwała Nr XI.74.2011 o zamiarze przekształcenia Szkoły Podstawowej w Olszanicy

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

z VI-cio klasowej na III-klasową  stanowi załącznik nr 12 do protokołu.              

--------------------------------------------------------------------------------------------- 

7/
Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski poinformował, że radni wraz z zawiadomieniami na sesję otrzymali projekt uchwały o zamiarze przekształcenia Szkoły Podstawowej w Uniejowicach z VI-cio klasowej na III-klasową. Odczytał projekt uchwały, a następnie poinformował, że został on pozytywnie zaopiniowany na wspólnym posiedzeniu komisji rady gminy w dniu 17 listopada br.  

Pani Barbara Feńków – dyrektor  Szkoły Podstawowej w Uniejowicach- poinformowała, że rozumie sytuację  ekonomiczną  swojej placówki, ale  z  drugiej strony zwróciła uwagę na bardzo wysoko wykwalifikowaną kadrę w szkołach prowadzonych przez gminę, w tym do nauczania dzieci upośledzonych.  Na podstawie wprowadzonego przed 11 laty systemie nauczania w klasach łączonych stwierdziła, że od strony nauczania ten system się sprawdza i nie wpływa negatywnie na jego wyniki.  Wyraziła nadzieję, że po konsultacjach  społecznych wójt i radni zmienią zdaniei pozostawią szkoły. Stanęła w obronie szkół, dzieci i nauczycieli. Zwróciła uwagę, że sytuacja w oświacie w całym kraju jest trudna, zwolnieni nauczyciele nie znajdą pracy. 

Radny Stanisław Bachmatiuk  stwierdził, że  podjęcie uchwały o zamiarze przekształcenia szkoły w Uniejowicach jest początkiem końca dla Uniejowic. Zwrócił uwagę, że priorytetem w gminie jest Zagrodno i Olszanica, a pozostałe miejscowości mają zarosnąć chwastami.  Dodał, że koniec szkół w gminie jest bliski, budynki zostaną sprzedane. Poinformował, że w okresie ostatnich pięciu lat w Uniejowicach zostały zrobione dwie drogi. Wieś nie otrzymała pieniędzy na remont świetlicy. Dodał, że wkrótce zostanie też zlikwidowana biblioteka, a  wszystko będzie tylko w Olszanicy i w Zagrodnie, ponieważ cała reszta to murzyni.  

Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski  odczytał uzasadnienie do projektu uchwały. 

Pani Jadwiga Cybin odczytała i przekazała na ręce przewodniczącego rady gminy Stanisława Olechowskiego apel  mieszkańców gminy Zagrodno w sprawie zaniechania działań wymierzonych przeciwko funkcjonowaniu szkół podstawowych na obecnym poziomie organizacyjnym. 

Apel stanowi załącznik nr 13 do protokołu.   

Pani Janina Wolska zapytała, czy wszystkie dzieci z obwodu Zagrodno realizują obowiązek szkolny w Szkole Podstawowej w Zagrodnie, czy jest to taka wzorowa placówka.

Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski poinformował, że ośmiu uczniów z obwodu Zagrodno realizuje obowiązek szkolny poza nim. 

Sołtys Zagrodno -Osiedle Czesław Gap zapytał, gdzie będą wysiadali  z autobusów  nowi uczniowie dowożeni do szkoły na osiedle w Zagrodnie, skąd będą odjeżdżać, czy wystarczy im jedna opiekunka, czy  to wszystko będzie się odbywało przy drodze na wyjeździe z osiedla, w jaki sposób ta sprawa zostanie rozwiązana.  Przypomniał, że była ona poruszana na wyjazdowym posiedzeniu komisji rady gminy. 
Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski poinformował, że  tą sprawę rada gminy ma cały czas na uwadze.  Następnie stwierdził na sali obrad obecność 15 radnych i poddał pod głosowanie projekt uchwały o zamiarze przekształcenia Szkoły Podstawowej w Uniejowicach z VI-cio klasowej na III- klasową. 

Rada gminy w glosowaniu jawnym podjęła uchwałę  9 głosami „za”, przy 6 „przeciw”.

Uchwała Nr XI.75.2011 o zamiarze przekształcenia Szkoły Podstawowej w Uniejowicach

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

z VI-cio klasowej na III- klasową  stanowi załącznik nr 14 do protokołu.     

------------------------------------------------------------------------------------------------- 

8/
Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski poinformował, że radni wraz z zawiadomieniami na sesję otrzymali projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Zagrodno dla obszaru w rejonie miejscowości Radziechów. Odczytał projekt uchwały, a następnie poinformował, że został on pozytywnie zaopiniowany na wspólnym posiedzeniu komisji rady gminy w dniu 17 listopada 2011 r. 

Radny Stanisław Bachmatiuk zapytał, czy coś wiadomo na temat  ubytku wód gruntowych, obniżenia poziomu tych wód, czy były wykonywane badania w tym zakresie, czy nie ucierpią na tym grunty sąsiadujące z kopalnią.  

Projektanci pani Agnieszka i pan Adam Wałęgowie wyjaśnili, że studium jest tylko wyrazem polityki przestrzennej i jego szczegółowość jest bardzo mała, zawiera tylko ogólne założenia opierające się na tym, co zostało zrobione  na bazie istniejącej kopalni. Poinformowali, że poziom wód gruntowych jest niski i nie wiadomo, jakie będą tego ostateczne skutki. 

Pan Mariusz Łesiuk zapytał, dlaczego w projekcie nie został uwzględniony zbiornik wody, który tam miał być. 

Pani Agnieszka Wałęga wyjaśniła, że dla zmiany studium nie prowadzi się badań geologicznych. Teren w przyszłości będzie terenem rolnym, albo leśnym. Poinformowała, że to, czy wyrobisko wypełni się wodą,  będzie zależało od poziomu wód gruntowych.   

Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski stwierdził na sali obrad obecność 15 radnych i projekt uchwały poddał pod głosowanie. 

Rada gminy w głosowaniu jawnym podjęła uchwałę jednogłośnie. 

Uchwała Nr XI.76.2011 w sprawie uchwalenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

zagospodarowania przestrzennego Gminy Zagrodno dla obszaru w rejonie miejscowości

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

Radziechów stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

--------------------------------------------------------------------- 

9/
Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski poinformował, że radni wraz z zawiadomieniami na sesję otrzymali projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Zagrodno dla obszarów w rejonie miejscowości Radziechów. Odczytał projekt uchwały, a następnie poinformował, że został on pozytywnie zaopiniowany na wspólnym posiedzeniu komisji rady gminy w dniu 17 listopada 2011 r. Otworzył dyskusję, w której radni nie zabrali głosu, w związku z czym stwierdził na sali obrad obecność 15 radnych i projekt uchwały poddał pod głosowanie. 

Rada gminy w głosowaniu jawnym podjęła uchwałę jednogłośnie. 

Uchwała Nr XI.77.2011 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Zagrodno dla obszarów 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

w rejonie miejscowości Radziechów  stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

---------------------------------------------------------------------------------------------------- 

10/
Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski poinformował, że radni wraz z zawiadomieniami na sesję otrzymali projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu w północnej części obrębu Radziechów.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poinformował, że został on pozytywnie zaopiniowany na wspólnym posiedzeniu komisji rady gminy w dniu 17 listopada 2011 r. Otworzył dyskusję, w której radni nie zabrali głosu, w związku z czym stwierdził na sali obrad obecność 15 radnych i projekt uchwały poddał pod głosowanie.

Rada gminy w głosowaniu jawnym podjęła uchwałę jednogłośnie. 

Uchwała Nr XI.78.2011 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

zagospodarowania przestrzennego terenu w północnej części obrębu Radziechów

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

stanowi załącznik nr 17 do protokołu.     

----------------------------------------------------- 

11/
Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski poinformował, że radni wraz z zawiadomieniami na sesję otrzymali projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu w południowej części obrębu Radziechów. Odczytał projekt uchwały, a następnie poinformował, że został on pozytywnie zaopiniowany na wspólnym posiedzeniu komisji rady gminy w dniu 17 listopada 2011 r. Otworzył dyskusję, w której radni nie zabrali głosu, w związku z czym  stwierdził na sali obrad obecność 15 radnych i projekt uchwały poddał pod głosowanie. 

Rada gminy w głosowaniu jawnym podjęła uchwałę jednogłośnie. 

Uchwała Nr XI.79.2011 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

zagospodarowania przestrzennego terenu w południowej części obrębu Radziechów

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

stanowi załącznik nr 18 do protokołu.   

---------------------------------------------------  
Do pkt 6. 

Wójt gminy Mieczysław Słonina poinformował, że radni otrzymają  na piśmie odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

Do pkt 7.

Protokół z poprzedniej sesji  został przyjęty w głosowaniu jawnym jednogłośnie, 15 głosami „za”. 

Do pkt 8.

1/
Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski poinformował, że radni po sesji otrzymają projekt budżetu gminy na 2012 r. 
2/
Radny Walenty Luszniewski zwrócił się do przewodniczącego rady gminy Stanisława Olechowskiego o  udostępnienie kserokopii protokołu ze wspólnych posiedzeń komisji rady gminy, które obyły się w maju 2011 r. 
Radna Antonina Rystau poinformowała, że na jednej z sesji rady gminy zgłaszała  interpelację , dlaczego radni nie otrzymali tego protokołu i dlaczego nie było wspólnego posiedzenia komisji  rady gminy w sprawie podsumowania tych posiedzeń.  Dodała, że na tą interpelację nie otrzymała odpowiedzi. 
Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski zapowiedział, że radni na najbliższych posiedzeniach komisji rady gminy otrzymają kserokopie przedmiotowego protokołu. Zwrócił uwagę, że radni na tych posiedzeniach zapoznali się z potrzebami gminy, ale priorytety nie zostały ustalone, ponieważ na ich realizację w budżecie gminy nie ma pieniędzy. 

Radna Antonina Rystau  w odniesieniu się  do wypowiedzi przewodniczącego rady gminy Stanisława Olechowskiego zwróciła uwagę, że priorytetów nie ma, ale niektóre zadania, tak jak mostek w Olszanicy, już zostały wykonane. 

Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski  wyjaśnił, że rada gminy większością głosów decyduje o tym, co i kiedy będzie robione, dodał, że inaczej nie będzie. 
Radny Stanisław Bachmatiuk  zwrócił uwagę, że mostek w Olszanicy stał się pilny do wykonania nagle, ponieważ przez poprzednie cztery lata  nikt o nim nawet nie wspominał. Dodał, że w projekcie budżetu na przyszły rok na pewno jest  dużo zadań zaplanowanych do wykonania w Olszanicy. 
Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski poinformował, że priorytetowym zadaniem dla gminy jest woda i od tego nie będzie odstępstwa. 
Radna Teresa Doktor zwróciła się do radnego Stanisława Bachmatiuka o to, żeby  sobie przypomniał, ile inwestycji zostało wykonanych w Uniejowicach w I kadencji rady gminy. 

Radny Stanisław Bachmatiuk stwierdził, że w Olszanicy wykonuje się najwięcej inwestycji. 

3/
Sołtys Zagrodno – Osiedle  poinformował, że gmina  na osiedlu nic nie robi.  Przypomniał, że świetlica miała być pomalowana , ponieważ wszędzie jest grzyb i gnój.  Dodatkowo  do szkoły na osiedle zostaną sprowadzeni uczniowie z  przekształcanych szkół, a nie zrobiono nic  w zakresie  rozwiązania problemu komunikacyjnego.  

4/
Sołtys wsi Grodziec Jan Orzech stwierdził, że budżet gminy nie powinien być rozdrabniany.  Zaproponował, aby przyszła rada gminy realizowała zadania  w sołectwach  kompleksowo, np.  w danym roku w trzech, w kolejnym w następnych trzech, itd.,  a nie jak dotychczas, ponieważ  obecnie w  jednych sołectwach robi się więcej, w drugich mniej, a jeszcze w innych nie robi się nic. 

5/
Pan Marek Kwapisz  między innymi zapytał,  nie oczekując jak zaznaczył odpowiedzi,  czy wójt i rada gminy są zadowolenie z przebiegu sesji.  Stwierdził, że władze gminy szukają oszczędności u nauczyciela, zamiast sięgać po środki unijne i uczą mieszkańców gminy anty demokracji, obracając się do nich tyłem.  Poinformował, że  farmy wiatrowe narażają ludzi w gminie na niesamowite  niebezpieczeństwo.  Zapytał, jakimi dokumentami  dysponowali radni przy likwidacji  szkół. Poinformował, że ta sprawa , jako włodarzy gminy, stawia ich w bardzo złym świetle.  Przypomniał, że podatek od wiatraków miał wynosić 800 tys. zł. Stwierdził, że władze gminy nie chcą rozmawiać z ludźmi , były goszczone przez firmę EPA.  Powiedział, że wójt jest zobowiązany pytać ludzi o to, co sądzą w tak ważnych sprawach. Poinformował, że mieszkańcy gminy sięgną po wszystkie środki, żeby wójt i radni zaczęli ich szanować.        
6/
Pan Wojciech Kubera  między innymi  podkreślił, że wójt i radni zostali wybrani większością głosów, a następnie zwrócił się do wójta o to, żeby poszedł za głosem mniejszości, a wtedy, jak dodał, większość  będzie za radą gminy i wójtem. 

7/
Radna Danuta Kuźniar, w odpowiedzi na pytanie pani Krystyny Szynkiewicz , wymieniła nazwiska rodziców, z którymi rozmawiała  na temat przeniesienia dzieci ze  szkoły w  Radzichowie do szkoły  w Zagrodnie.     

Do pkt 9. 

Przewodniczący rady gminy Stanisław Olechowski zamknął obrady sesji. 

Prot. T. Lech 

                                                                                                                           Przewodniczący Rady Gminy 

                                                                                                                                   Stanisław Olechowski
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